

宝贝,快快长大

□许磊

女儿欣欣两岁半了,说话还不是很清楚。她10个月大就断了奶,被母亲带回老家。老家距这有150里路,因为平时工作比较忙,我只有周末才能回家看她。每次回家,她就缠着我,连夜里睡觉说梦话也是叫妈妈,半夜醒来边叫着妈妈边向我这边爬,一直到搂着我脖子才会再接着睡。白天也是,我上个厕所,她都跟着,生怕我走了。

可是有什么办法呢,母亲惦记父亲在家吃不好,不愿意去我们家看孩子。我也理解,我们家住五楼,在这没有熟人,她在楼上闷得慌,上下楼腿脚也不方便,我只好每个周末往家奔。平时一闲着就想孩子想得发命,时常

会自言自语地叫女儿的名字,要是周末赶上值班或加班不能回去,想孩子想得夜里醒来会哭出声来。而每当工作中遇到难题或心情不好时,只要一想到女儿胖乎乎的小脸,肉嘟嘟的小嘴巴时,心情就会好许多。

周末总是过得很快,每次走,母亲都得先把她骗出去。我不知道她回来找不到我是什么表情,反正我每次走,眼泪都在眼眶里打着转,而她似乎也察觉到了什么,尽管母亲每次都拿诱人的条件骗她出去,她都是不情愿地跟着出去,但她到底是小孩子。母亲一直说她回来看不见我就不找我了,也不哭闹。我也相信母亲的话,心想毕竟是小孩子,不见我也就

忘记了。人们常说不跟妈妈生活在一起的孩子跟妈妈不亲的,女儿应该也不例外吧!

但事实不是这样的,上个周末,又到了我该往回走的时间了,母亲找了很多理由骗她出去,但她不知为什么就是不肯出去,紧紧地跟着我,眼看天色暗了,我很是着急,后来终于趁她不注意,躲进了厕所,很快就听见她从屋里急冲冲地来到院子,到处找我,一个房间一个房间的开门关门,不时地大声叫着妈妈,并问着母亲,后来终于发现找不到了,她开始哭了,很是伤心。我在厕所里眼泪也禁不住往下淌。

宝贝,你想妈妈,妈妈也想你,快快长大,等你上学了,我们就可以天天在一起了!

娘

□王阳



娘嫁给爹的时候,家里穷的只有三间石头屋和一罐咸菜。

“我也是高中生,本来村里准备推我去学医的,可另一户人家的一只鸡让村长变了主意。”娘有时慨叹。嫁到父亲村里后,她做过一段时间育红班老师,因此娘总觉得自己也是一名光荣的人民教师。大概因为父亲还在外地上师专,叔叔、姐姐还有家里的牲口、庄稼没人照顾,后来她就辞了工作,做起了一辈子没有任何报酬的“后勤部长”。

小的时候,我总觉得她又老又丑,不能赚钱,还特爱管自己,便对她十分反感,每每吵架,总要恶狠狠地冲她吼:“等我长大了,我不养你!”后来,听老人们说,我出生的时候,因为“又是个女孩”,差点被隔壁的老太婆给抱着送人,娘哭得一把鼻涕一把泪的不舍得。现在每谈及此事,她还是觉得要失去我似的。

娘的一生中,总是希望她所经历过的不好的东西不会在我和姐姐身上重演。父亲是孤儿,在他十几岁的时候爷爷便去世了,奶奶也改嫁。可能因为如此,他难免有些古怪脾气。而娘的性子很温吞,两个人就这样生活了一辈子。姐姐和我到了结婚年龄的时候,娘提了一个要求,就是我们找的婆家必须是父母健在的,单亲家庭的也不行。虽然有点可笑,但她只是怕自己的闺女受委屈。

外婆是娘一辈子最亲的人。十年前,外婆病得特别严重,可是娘手里没有一分钱,想买点好吃的给外婆补补都没有办法,只

能尽心尽力地照顾她。外婆去世后,她整个瘦了好几圈,精神也憔悴了不少。也就从那时起,她暗下决心,哪怕是砸锅卖铁也要让自己的两个女儿上大学,自己赚钱养活自己。如今,她的理想实现了,可她却改不了原来那股过日子的劲儿。买的新衣服、新鞋子不舍得穿,有空就拿出来一件一件地看看,再整整齐齐摆回去;给她的钱,要么放起来,要么买上好吃的等着我和姐姐去。着实让人生气!

26岁时,我有了自己的女儿。出月子后,带着宝宝回娘家住了近两个月。她每天洗尿布、做饭、抱孩子,忙个不停。一天,宝宝睡着了我跟她聊天,我说:“我住了快两个月了,你跟爸不会烦了吧?”她幽幽地说:“怎么会呢?以后想你回家住这么久都没有机会了。嫁给了别人,要照顾孩子,要孝顺公婆,还要上班,哪有空回来看我们?”当时我都要哭了,她自己又呢喃道:“天底下,只有自己的亲娘是真的对自己的闺女没有一点二心的。”

时间就这样一天一天、一年一年过去了,当初那个扎着麻花辫到父亲身边的大姑娘,如今已是头发花白、做了两个孩子外婆的老人了。以前,我总觉得她没本事,现在自己嫁作他人妇,女儿膝前坐了才了解,原来在这个世界上,有一个人,可以让你在任何时候都能吃上一口热乎乎的饭,穿上干干净净的衣服,容忍你随便发发小脾气,是多么温暖和幸福的每一件事儿。

十月胎恩重,三生报答轻。尊前慈母在,浪子不觉寒。

母亲赞歌

□刘东阳

众生都有母亲,这是我们的来因。万物都爱生存,这是我们的本真。啊,母亲,你是儿媳你是婆婆,你是孙媳你是奶奶,是你守护着这一家五代人。

你看大了孩子,你送走了长辈。你田里劳作,你家中拾缀。啊,母亲,你从不言病你从不说痛,你从不指责你从不纠纷,是你让这个家温馨。

家里有几个亲人,你的心就被分为几份。家里有多少操劳,你就有多少心累。啊,母亲,你才是晴暖你才是



福慧,你才是家你才是本,是你拉扯着这个家前进。

都知道世态炎凉,都怕坎坷穷困。都愿意人前富贵,都想人中为尊。啊,母亲,你不焦虑你不愁悲,你不怨言你不诋毁,是你的从容,让儿女们懂得在家贫中做个好人。

母亲啊,你的孩子曾经把你误会。

母亲啊,你的孩子曾经让你担心。

母亲啊,你的孩子可曾让你欣慰?

母亲啊,你给了我们爱的永远光辉。



王者归来 Mazda6 阿特兹 撼世登场



马6-阿特兹 整车配置亮点

- SKYACTIV-G 创驰蓝天技术
- 无钥匙启动系统/身份识别
- i-ELOOP制动能量回收系统

- 压缩比13:1/高效6AT
- 11喇叭 BOSE音响
- 前排座椅加热

- i-STOP智能怠速停止系统
- 19寸运动型轮辐



盛和日照4S店 8613666
 盛和莒县直营店 6666561
 盛和五莲直营店 5238666

地址: 奎山汽车城204国道西
 地址: 莒县西环路北首
 地址: 五莲广场斜对过



码上有礼